

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

En el sector de Teruel, un pequeño intento de ataque enemigo, con tanques, a una de nuestras posiciones, fué fácilmente rechazado por nuestras tropas

Estas, en otra parte del mismo sector, han llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención

Ayer se reunió en Tokio la Conferencia imperial, bajo la presidencia del Mikado. Parece que el Japón está decidido a imponer su prestigio, yendo, si precisare, a la declaración formal de la guerra a China. Las tropas niponas ocuparon ayer en China la ciudad de Tsi-ning.---El gobierno francés ha aprobado una declaración ordenada a acabar con los conflictos sociales. — En febrero, el Regente de Hungría visitará Polonia.

Comunican de Barcelona que, por orden del ministro rojo de la Gobernación, ha sido detenido el ex ministro Luis Araquistain.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Enero de 1938 - 2.º Año Triunfal

En el sector de Teruel, un pequeño intento de ataque enemigo, con tanques, a una de nuestras posiciones, fué fácilmente rechazado por nuestras tropas, que en otra parte del mismo sector han llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de Enero de 1938 - II Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Mallorca, frontera de la fidelidad

Pemán; así, sin adjetivos; José M.ª Pemán me remite un artículo, fruto de su fantasía, por mediación de su amigo y mío, Manuel Alemán, dedicado a Mallorca. Hablar de él, comentarlo, sería herejía; leerlo, y agradecer al poeta y al español, el rato de solaz, de saño esparcimiento y tranquilidad espiritual que nos proporciona su gentileza y bondad.

Mateo Zaforteza

Llegué a Mallorca con señales propicias y de buen hado. Cuando el Ala Littoria — ese avión rojo y blanco: de líneas clásicas y sobrias, como hecho para volar sobre el Mediterráneo — me dejó en la concha azul de Pollensa, salían alborozados y gozosos a recibirme en el muelle, dos poetas, dos "maestros en gay saber": Lorenzo Ribet y Pepe Tous: tres violetas de oro cada uno. Mi primer minuto sobre tierra de Mallorca, fué, con cada una de mis manos, en la mano de ellos. El uno me saludaba en nombre de Virgilio, el otro en nombre de Raimundo Lulio. El viento de la Odisea y del Evangelio me azotaba a la frente... Al llegar en Mallorca, los hados me eran propicios.

Y ni por un momento se desmintió el buen augurio. Todo fué luminosa embriaguez de poesía en el tiempo que estuve en Mallorca. Y digo "en el tiempo" así en abstracto, porque no puedo cifrarlo. A mí el tiempo se me pasó en Mallorca, como al monje del aureo "ejemplo" medieval, se le pasó oyendo al ruisenior: en esa "indefinibilis etietas", que, por ser gozo de Dios, suprime toda dimensión temporal. Aparte, en Mallorca el tiempo no existe. Mallorca es la isla quieta, idéntica a sí misma. Hace siglos que Mallorca no arranca la hoja de su almanaque, inmovilizado en abril. Las estalacmitas y las estalacitas de sus cuevas se toman siglos par recorrer los breves centímetros que faltan para su encuentro. Los porteros de sus viejos palacios se toman también, si no siglos, un tiempo solemne y ceremonial para abrir sus puertas señoriales. El siglo mejor de su paz deliciosa es esa obra maestra de su folklorica: la enredada inmensa y redonda, enrollada

sobre sí misma en círculos sin fin como la eternidad; blanda, suave, dulce, solemne, que hay que cortar en la mesa con un rito lento y notarial de participación de herencia.

Para mayor aseguramiento de su quieta intemporalidad, yo sorprendí, a Mallorca, desnuda. Desnuda, en el mar, como Venus. Sus árboles, sus infinitos árboles, llegaban hasta la playa, agitando en saludo sus ramajes limpios y finos. Eran línea y no color; dibujo y no acuarela, para madre de partición de herencia.

Yor y más exacto clasicismo. Luego, sí, dicen que en febrero toda la isla se viste de blanco y rosa, en el florecer de los almendros. Pero a mí se me quiso mostrar desnuda, para que su presencia tuviese una estatuaría eternidad. Y para que mi amor por ella fuese más nupcial y más íntimo.

Porque así tuve ocasión de conocer, con más exactitud, todo el impresionante contraste de su aparente sueño exterior y su interna vida de fuego. Que ya me urge el decirlo, en evitación de malas interpretaciones: la quietud de Mallorca, no es pereza, ni dejadez. Es eternidad, que es cosa muy distinta. Una cosa es perder el tiempo y otra cosa es suprimir el tiempo en servicio de las cosas eternas. Y esto último es el secreto de todo lo clásico, de toda la cultura mediterránea: cultura de "categoría" y no de "anécdota"; de línea y no de color. La Venus de Praxiteles, blanca, ciega e inmóvil no "pierde el tiempo"; lo suprime en servicio de la eternidad de su belleza.

Así, Mallorca. Está en medio del Mediterráneo, quieta, inmóvil, exacta. Pero no está dormida. Esta acribilada como una Dolorosa por los puñales de cristal de sus "calas" azu-

les y verdes, sangrantes en el atardecer. Sufre inmóvil: que es la actitud clásica. Sufre inmóvil porque sufre de cosas eternas.

Por eso a poco que la vista se ha hecho a su clásica inmovilidad, se logra percibir su inquietante interior. No es todo siesta. En el centro de sus grandes ensaimadas fofas, hay escondidas mermeladas o cabello de ángel. En el fondo de sus inmóviles cuevas seculares de Manacor, hay escondido un lago verde, un alba mágica de luces azules y violetas y una romántica serenata de Schubert.

Pero Mallorca, tenazmente clásica, siente el pudor de sus concesiones románticas. Esconde, muy en el fondo, a Schubert o al cabello de ángel: todas las cosas tentadoras, peligrosas y dulces... Su inquietud apasionada no se exhibe ni se muestra al primero que pasa. El Mediterráneo es demasiado crudo y luminoso para decirle, así como así, los hondos secretos. Frente a él, con exacto perfil isleño, hay que fingirse estatua. Para sorprender los secretos de Mallorca, el Mediterráneo tiene que meterse por ella, en una indiscreción confidente de calas y bahías.

Y así es como el Mediterráneo se entera de que aquella isla, aparentemente dormida, guarda secretas honduras de vigilia y pasión. No entenderá a Mallorca quien conozca únicamente la solemnidad pausada de su baile del "parado" y olvide que, a renglón seguido, puede bailarse el "coqueo", que es todo él apasionada travesura. Ni quien, mirando sus pacíficos pinares y almendrales, se olvide de que Mallorca está hueca y guarda en su interior paisajes dantescos y estanques de hadas. Ni quien, leyendo los dulces versos serenos de Costa y Llobera, se olvide de las llamadas inaciables de Raimundo Lulio: ambicioso de tierra y de cielo.

Toda Mallorca está llena de pasión envuelta en calma, de guerra disimulada en paz. Pacíficas son las celdas de su Cartuja de Valldemosa... Pero, dentro, no era pacífica la vida de Chopin y Jorge Sand.

Y pacífica es la playita azul de Porto-Cristo, que parece hecha para que se bañen niños y mujeres... Pero aquella Cruz sobria de piedra contra el cielo, no habla de paz. Aquella Cruz habla de los caídos gloriosos. Porque un día el Mediterráneo, traicionándose a sí mismo, fué vehículo de bárbaros y renegados. Creyó sorprender el sueño de Mallorca y meterle dentro, a traición, todos los que fracasaron antaño en sus aguas: turcos, cartagineses, fenicios, Quiso, a traición, ayudar a un desquite de Lepanto y de las guerras púnicas. El Mediterráneo fué por unas horas infiel a Roma... Pero Mallorca, no. En Mallorca se pusieron de pie Don Jaime y Raimundo Lulio y Chopin: todos los amadores de Dios, el Poder y la Belleza. Sus cuevas vomitaron hadas, misterios y serenatas: todas las amables esencias de la civilización occidental. Y una movilización invencible de espíritu, de belleza y de amor, arrojó otra vez al mar a los emisarios de la Bestia.

Desde aquel día, el Mediterráneo volvió a ser transitable para los dioses y para las sirenas. Desde aquel día, la España azul, avanzada de la civilización, llega hasta allí. Mallorca es, como Ribet la llamó, "frontera de la fidelidad". Allí está, novia de la costa roja, vigilante y centinela: fiel a esa inmensa responsabilidad que significa estar colocada por Dios a medio camino entre Roma y España... Dice el Libro Santo que por sólo un justo puede salvarse una ciudad. También una nación puede salvarse por sola una isla.

Desde que descubrí toda esta honda verdad, oculta entre pinares y almendrales arcaicos, Mallorca, tan clara y azul, dejó de parecerme una

Resumen de la Campaña

Estrategia de sobremesa

Para pasar el rato, claro está; nosotros no somos capaces de mayor aparato científico, ni el lector lo toleraría, probablemente. Diremos, pues algunas, perogrulladas, seguros de la benevolencia de nuestro público. Pero, ¿es que en el fondo cualquier verdad no es una perogrullada? El que sabe desenvolver los silogismos que rodean cualquier cuestión encuentra en su origen el postulado, la perogrullada como cimiento incommovible. Así, pues, no nos disculpemos siquiera de lo pedestre de nuestras elucubraciones; si al lector no le gustan, con no leerlos ya está satisfecho: para eso un periódico trae

acauarela y empezó a parecerme un aguafuerte. Y fué precisamente entonces cuando desperté, como el monje, de mi sueño sin tiempo. El ruisenior dejó de cantar. Me recordaron que a una fecha fija, tenía que estar en la Península. No había más remedio...

Como aquel día no salió el Ala Littoria, tuve que embarcarme en un aparato militar, al que los paisanos mallorquines llaman "La Bruja", porque vuela por las noches. El Mediterráneo estaba malhumorado como un niño. Me zarandé durante horas entre nubes y chubascos. La noche cerró sin tierra a la vista. Una hora después, divisaba las luces de Melilla. Y tomaba agua en Mar Chica, sobre una luna blanca que se tendía bajo los flotadores del "hidro" como pidiéndole perdón por los malos modos del mar.

Aunque ahora pienso que, acaso, no fuera tan agrio, como yo creí, ese vuelo de retorno. Pero a mí me tenía que parecer malo y cruel el viaje que me arrancaba de Mallorca.

JOSE M.ª PEMAN

tantas cosas y tantos estilos en sus extensas hojas. Este cronista, por ejemplo, se siente incapaz de leer un anuncio y, sin embargo, los periódicos vienen llenos de anuncios de todas clases y tamaños, que lee muchísima gente y que proporcionan provecho a unos, solaz a otros. El cronista no los lee nunca y, sin embargo, comprende que son divertidísimos, a veces; pero... el cronista es hombre de poco humor. En fin, peor para él...

Y vamos a nuestras carísimas perogrulladas.

En la guerra, como en todas las cosas de la vida, ha de haber un pensamiento y una acción. La acción es lo principal en la guerra. El pensamiento solo sirve en cuanto a su posibilidad de convertirse en acción. Preponderancia del hecho sobre la idea. Esto no lo ha inventado el cronista; esto lo dijo el mariscal Foch, el victorioso caudillo de la Gran Guerra, aunque su victoria fuese un poco "a lo Pirro", según frase del propio Clemenceau. La preferencia de la ejecución sobre la teoría en la guerra es evidente. El mejor plan estratégico sin realizar, no es guerra ni resuelve nada; el golpe más desmanado y peor calculado, puede resolver una situación. Queda, pues, establecido que la guerra es cosa de hombres de acción; no de filósofos. Ello no implica desprecio por la idea, por la teoría; solamente se quiere hacer observar, que los principios de nada sirven a quien no sabe, no puede o no quiere aplicarlos.

Esta verdad, que es eterna en su esencia, puede sufrir modificaciones en su intensidad. Cuando las armas de fuego eran auxiliares de la ofensiva, del avance, y, en cambio, tenían eficacia escasa para cerrar el paso al agresor decidido, no cabe duda que la movilidad en la ofensiva, la prontitud en concentrar fuerzas dispersas para asestar el golpe en el punto elegido eran decisivas. Así Napoleón, con su rapidez genial, pudo concentrar en Ulm, en pocos días, fuerzas dispersas por el centro y oeste de Europa, que llegaron, al mismo tiempo, al punto indicado, sumando superioridad aplastante. La campaña, por solo esta lucha, estaba ganada.

Hoy día la hipertrofia de los armamentos automáticos, sin anular la ventaja de la rapidez y la sorpresa, ponen un poco de sordina a su eficacia. Parte de un ejército puede verse sorprendido, casi rodeado por una concentración de fuerzas enemigas muy superiores numéricamente, y, mediante su artillería de tiro rápido, sus innumerables ametralladoras y demás artificios bélicos, tener a raya todos los ataques enemigos, durante un tiempo indefinido, hasta la llegada de otras fuerzas propias que restablezcan el equilibrio. La consecuencia que podemos sacar de esto es que, hoy día, el genio tiene menos eficacia que antes, o, si os parece mejor, que el genio, para ser realmente eficaz, necesita ser más genial que en otras épocas.

Y, como nos placen más las cosas concretas que las generalidades (al fin, somos unos guerreros... movilizad), observemos lo que ha pasado en el frente de Teruel.

El ejército de Franco acababa de liquidar un frente de unos cientos de kilómetros, destruyendo el ejército que lo guarnecía y ocupando, por las armas, tres extensas provincias. Su masa de maniobra, agotada en la colosal empresa, necesitaba reposo y reorganización, mientras que sus servicios de retaguardia tenían que acumular pertrechos de guerra, sobre todo municiones en cantidades fabulosas, antes de emprender la liquidación del otro frente marxista. Ello requería, entre otras cosas importan-



Roma. — El Duce (1) premia, en el Teatro Argentino, a los vencedores del Concurso Nacional del Grano, en presencia del Ministro de Agricultura alemán

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-LISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda "Ni un hogar sin lumbre, ni una despensa sin pan" dijo nuestro Caudillo; "ni un niño sin oír las emisiones que esta Delegación Provincial organiza todos los jueves después del servicio informativo de las dos de la tarde, en Radio Mallorca", decimos nosotros.

tes, tiempo. El enemigo pudo sumar este tiempo al suyo de que ya disponía durante la campaña de Asturias para preparar su ejército de Levante; es decir: tenía más tiempo que Franco y, por tanto, pudo tomar la iniciativa.

El frente nacional tenía una avanzada de situación precaria en Teruel. Un anglo agudo, que escudaba en dos la zona marxista, se había dibujado por necesidades de orden espiritual, mas que por conveniencias estratégicas, mirando hacia Valencia. Sus comunicaciones, escasas y demasiado cercanas a la línea de fuego. En cambio, en el campo marxista (270 grados contra 90) acudía un sistema radical de caminos hasta el mismo vértice de nuestra avanzada. Pudo con facilidad, rapidez y sorpresa efectuar su concentración y caer sobre Teruel como una tromba. En el año 1805, este solo hecho hubiera liquidado todo el extenso frente que va desde Albaracín a Villamayor. En 1938, solo ha conseguido hacer una insignificante abolladura de unos pocos kilómetros de profundidad, estrechándose contra la primera posición de resistencia, Teruel, que dio tiempo sobrado para la llegada al campo de batalla de todo un ejército que paró en seco la aparatosa y bien calculada ofensiva. Que Teruel, el caserío, sucumbiera, después de cumplida su misión, tiene, para nosotros —desde el punto de vista técnico—, muy escasa importancia. Y no decimos esto para tranquilizar a los espiritistas tímidos, pues deseamos que

todos los hombres (y mujeres) que hacen una guerra, combatientes y retaguardia, tengan clara conciencia de la misión histórica que están ejerciendo y "sufrir" mientras trabajan por la victoria, con ese sufrimiento que es la única redención de todas las acciones humanas; odiamos el panglorrianismo y la irresponsabilidad de los corazones blandos. Así cuando quitamos importancia a la pérdida de unas casas derruidas de Teruel, no pretendemos hacer pasar una noche tranquila a los mentecatos o a los egoístas: decimos, sencillamente, una opinión que presume de serena; hacemos constar, sencillamente, que nuestra situación táctica, desde el punto de vista defensivo en aquel sector, ha mejorado.

¿Planes futuros de mando? No lo sabemos, naturalmente; y, si los supiéramos, nos guardaríamos muy bien de decirlos. Queda mantenerse a la defensiva en aquel sector y emplear el grueso de sus fuerzas intactas, como un ariete, en hundir cualquier otro punto del frente inmenso que se extiende desde los Pirineos a Motril. Puede vencer el equilibrio que existe en el mismo Teruel y continuar hasta el Mediterráneo. Ahora, que las fuerzas rojas están concentradas y fijadas en un punto muerto, la iniciativa es de Franco. ¿Qué sucederá? Nosotros, como cronistas de guerra, solo hablamos de lo que ha sucedido. Lo futuro, es cosa de los hombres de acción, no de los plumíferos.

11 Enero 1938.

G. V.

De Sóller

Fiesta de los Reyes Magos en la Base de Aprovisionamiento

Realmente espléndida resultó la Fiesta de los Reyes Magos que, organizada por el Sr. Jefe de la Base de Aprovisionamiento del Puerto de esta ciudad, se celebró el pasado sábado día 8 del corriente. Debía tener lugar el día de la víspera de Reyes, pero a causa del temporal reinante hubo de ser aplazada hasta el día que queda indicado.

En preparación y explicación de dicha fiesta simbólica, el señor Alcalde de esta ciudad, don Jaime Casanovas, publicó un curioso bando mediante el cual se anunciaba a los niños y niñas de la barriada marítima que los Reyes Magos habían encargado al Sr. Jefe de la Base que se cuidara de recoger las peticiones escritas de los mismos, a cuyo efecto quedaba instalado el correspondiente buzón en la entrada de Base. Terminaba el expresado bando con un llamamiento patriótico a los pequeños del Puerto, a quienes recomendaba que aprendieran a amar a España y a su Ejército y a su Marina de Guerra, que la harán Una, Grande y Libre e Imperial a las órdenes de nuestro Invicto Caudillo Generalísimo Franco.

No hay que decir que todos los pequeños del puerto correspondieron con entusiasmo a este llamamiento de ilusión y de poesía, depositando en el buzón sus infantiles misivas.

Tampoco el Sr. Jefe de la Base, ayudado por los señores Oficiales de la misma, perdonó medio alguno para que esta fiesta resultara rodeada del esplendor necesario para hacer más real la ilusión de los pequeños.

Efectivamente, a las cinco de la tarde, y previo el disparo de bonitos cohetes y bengalas, entraba en el puerto un buque auxiliar de nuestra Marina de Guerra, que lucía multitud de farolillos y luces de colores y gallardetes y banderines. En este buque venían los Reyes Magos con sus brillantes escoltas y los juguetes pedidos por los niños.

Un numerosísimo gentío se había trasladado al Puerto desde Sóller para presenciar esta brillante fiesta. Para mayor facilidad se dispuso un servicio extraordinario de tranvías a precios reducidos.

Llegado el buque al Puerto y mientras desembarcaban los Reyes Magos la Banda Municipal y las de cornetas y tambores del Destacamento de Artillería y de los Batallones tocaban animadas marchas, que, junto con la gran salva de aplausos, llenaban el espacio, zurdado por vistosos cohetes y bengalas de colores.

Puesta en marcha la comitiva, figuraban en la misma los Batallones de esta ciudad, los Reyes Magos, que vestían apropiados y muy vistosos trajes y sus correspondientes escoltas, montando todos ellos sobre caballos adornados. Les rodeaban los obreros de la Base y la Marina de la misma portando grandes antorchas y bengalas de colores que daban mucha vistosidad al conjunto. Seguían después nuestras dignísimas Autoridades militares, marinas, de Falange, civiles y eclesiásticas, presidiéndolas el Sr. Jefe de la Base. Cerraba el brillante desfile la Banda Municipal junto con la del Destacamento de Artillería.

En una ladera de uno de los montes que circundan nuestro Puerto apareció una gran estrella iluminada, que seguramente aumentaba en mucho la ilusión de los pequeños.

Llegada la comitiva al sitio que previamente se había dispuesto, tomaron asiento los Reyes Magos en el trono que con toda propiedad se les había preparado. Las Autoridades

des también tomaron asiento en una tribuna de honor que se había dispuesto.

Se formó, pues, un gran círculo, conforme se había preparado, encuadrado por un vistoso conjunto de cuerdas de mío, palcos con gallardetes, farolillos y bengalas. Una vistosísima alfombra de terrin, teñido con vistosos colores y dispuesta con carniceros dibujos, daba mucha vistosidad al hermoso redondel, alrededor del cual se agolpó la numerosísima multitud que quería presenciar la fiesta.

Dió principio ésta con un brillante discurso pronunciado por don Urbano Rosselló, de la Sección de Propaganda Oral de Falange, glosando el simbolismo de la fiesta que con tanto cariño había sabido recoger el señor Jefe de la Base. Comparó la España Nacional con la ue todavía en roja, pues mientras en una se despiertan las tradiciones encuadradas en un porvenir mejor, la otra las destruye y con ellas las conciencias de los pequeños. Terminó haciendo una invitación emotiva al canto del "Cara al sol", que se cantó con entusiasmo.

Seguidamente fueron llamados los niños y niñas que habían escrito cartas a los Reyes Magos, y al presentarse recibían de ellos sus juguetes, entre los aplausos de la multitud. Se repartieron una cantidad enorme de hermosos juguetes, dulces y golosinas.

Antes de terminar el acto, el niño Juanito Rosselló quiso agradecer en nombre de todos los niños el obsequio recibido.

El Himno Nacional coronó esta hermosa fiesta infantil, que, con todo su simbolismo y poesía, ha sabido resucitar el Sr. Jefe de la Base del Puerto de esta ciudad.

El vecindario del Puerto de Sóller sentirá seguramente honda gratitud al mismo por la brillante fiesta que ha constituido la ilusión y el encanto de sus pequeños, que entran en la vida armados a las acusas del error al Hogar y a la Patria.

¡Arriba España!
¡Viva el Caudillo!

Sóller, 10-1-38 III. T.

P. P.

AVISO

Con objeto de normalizar los servicios de recaudación, se ruega a los suscriptores de "Correo de Mallorca" domiciliados en Palma, pero que accidentalmente residen en los Pueblos, tengan la bondad de mandar retirar los recibos pendientes de pago.

Leña

para quemar, astillas "rebassas", se vende al por mayor.

Informes: San Cayetano, 3.

¡Envíos militares!!

"LA ACTIVIDAD"
Plaza Rosario, 3
(frente a la fuente)
Palma
Pesetas 1'25 - todo comprendido

SE DESEA

tomar un predio en arriendo en la montaña o en el llano. Garantías y condiciones ventajosas. Informes: Gater, 17.

INFORMACION DE PALMA

La "Pía Unión de Devotos de San Alonso Rodríguez"

Erigida en la iglesia de Montesión celebrará del 12 al 16 de Enero el Quincuagésimo Aniversario de la Canonización de su Santo Patrono

He aquí el programa:
Tríduo de Preparación:
Días 12, 13 y 14. — Se celebrará en la Capilla del Santo a las 6'30 de la tarde, Exposición solemne del Santísimo, Sto. Rosario, ejercicio, Bendición y Reserva. Se terminará con el canto del Himno de la Pía Unión.

Día del Aniversario y de oración por la paz de España ante el sepulchro de nuestro Santo:
Día 15. — A las 7'30, misa de Comunión general. Terminada esta, comenzarán los turnos de vela en la Capilla del Santo, rezándose en ellos el Santo Rosario y la oración a San Alonso por la paz de España. A las 6'30 de la tarde, Exposición solemne, Santo Rosario, oración a S. Alonso, sermón por el R. P. Pedro N. Isla, S. J., "Te Deum" y Reserva en la que oficiará el Ilmo Sr. D. Juan Porelló, Obispo de Vich A continuación se irá procesionalmente al altar del Santo donde se cantará su antifona y oración litúrgica.

NOTA: Aunque los turnos de vela sean de cuatro personas, pueden sumarse a ellas cuantos lo deseen, de manera que sean muchos los que de Palma acudan en este día a nuestro Sto. Protector, para conseguir de él la pronta y definitiva victoria de nuestros gloriosos ejércitos nacionales.

Conferencia sobre S. Alonso:
Día 16. — A las 5'30 de la tarde el P. José Marzo, S. J., Director de la "Pía Unión", dará una conferencia con proyecciones en el Salón de Actos de Montesión, conforme al siguiente programa:

I. ¿Quién fué S. Alonso? — El comerciante de Segovia. — El Hermano coadjutor de la Compañía de Jesús. — Portero de Montesión. — Taurinuro. — Escritor ascético — Profeta — Muerte del Santo — Su gloria del Cielo.
II Fundamento de su Patronazgo sobre Mallorca. — Favores que a esta dispensó en vida y después de muerto. — Visión de la Isla. — Decisión del Consejo Real de Mallorca.
III Gratitud de Mallorca a su Protector — En su muerte — En su canonización. — En la erección y culto de su Capilla. — En su "Pía Unión" — En su futuro Monumento.
Terminará el acto con el canto del Himno de la "Pía Unión".

AVISO IMPORTANTE:
Reunidas las Juntas directivas de la "Pía Unión", el día 30 del pasado mes de diciembre, acordaron que en adelante se celebre una misa en sufragio de cada asociado que muera. Estas misas serán las de comunión que con el ejercicio, música y cantos, se celebran cada martes, a las 7'30 en la Capilla del Santo.

Función benéfica en el Lirico

"Los Gavilanes"
Esta noche, a las nueve y cuarto, se pondrá en escena la zarzuela del maestro Guerrero "Los Gavilanes", en representación organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La función, bajo la batuta del maestro Baratta y dirigida escénicamente por don José Torres, será cantada por el barítono Juan Vives, secundado por Catalina Coll, Francisco Cano y Pilar Villalonga.

En la Sección Femenina de Falange (Gran Vía José Antonio, 13) se han recibido numerosos pedidos de localidades.

Hoy estará abierta la venta en dicho local desde las diez a la una y por la tarde en la taquilla del Lirico.

Se augura una brillante entrada en el coliseo de la calle del Conquistador.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 13
San Guersindo, confesor
CUARENTA HORAS
Continúan en la iglesia de San Antonio de Viana, dedicadas a San Antonio Abad, su Titular.

A las ocho, Misa, Novena del Santo y Exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos continuación de la solemne Novena con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En Montesión, a las seis y media de la tarde, continúa un Tríduo en honor de San Alonso Rodríguez, en su propia capilla, como preparación al día 15, quincuagésimo año de su la iglesia de Montesión.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 11, de Enero de 1938.

Número premiado — 841 — con cuarenta pesetas.

Aproximaciones — 840 - 842 — con tres pesetas.

¡Arriba España!

La extraordinaria función en el Principal

A beneficio del Post trabajo
Ha despertado gran interés la función anunciada para el próximo sábado, por la noche, en el Teatro Principal, a beneficio del Post-trabajo, la magnífica organización de la ONS, de tan altos fines, obra favorita de nuestra retaguardia.

El programa ha quedado ya ultimado y ofrece ciertamente grandes atractivos.

de honda emoción patriótica, original del camarada Gabriel Cortés.

3.ª La obra de máxima actualidad, del camarada F. Ferrari Billoch, "El hombre que recuperó su alma", comedia altamente instructiva y aleccionadora.

Amhas obras por la compañía Catalina-Estelrich.

En los intermedios, concierto por la Banda municipal, cedida galantemente por el Excmo. señor Alcalde de Palma.

Organización Nacional Sindicalista

Sindicato de Peluqueros y Barberos
Se convoca a todos los Barberos y Peluqueros, inscritos y no inscritos en el Sindicato que tengan a su servicio obreros o dependientes y, no hayan presentado Relación Jurada de aquellos pasen por el Local de la Organización Nacional Sindicalista (Godet, 34) el próximo Jueves día 13 de las 19'30 a las 20'30 para alegar por escrito los motivos de no haber cumplido el Edicto 4 de Septiembre.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.
El Presidente

Saludo a Franco:
¡Arriba España!!

Reorganización del Sindicato de Sanidad. — Sección Médica

A propuesta del camarada delegado médico, Mateo Palmer, y del subdelegado de profesiones artísticas y liberales, camarada Andreu, ha quedado constituida la junta sindical, en dicha sección sanitaria, con los siguientes camaradas médicos:

Presidente: Antonio Oliver Frontera.
Secretario: Antonio Yarza de San Pedro.

Vocal primero: José María Mulet Fiol.

Vocal segundo: Jaime Estelrich Ferrer.

Vocal tercero: José Abrines.

Vocal cuarto: Rafael Rotger Mestre.

Vocal quinto: Cristóbal Serra Carbonell.

Vocal sexto: Eusebio Gimeno Saiz.

Vocal séptimo: José Monjo March.

Vocal octavo: José Pérez Pedrero (Ibiza).

Por Dios, por la Patria y por nuestra Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, a 11 de Enero de 1938, II Año Triunfal.

Telegramas detenidos

Telegramas recibidos en el día de la fecha y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios:

- 1. — Ceuta José Palomares, Vapor Jaime.
- 2. — Sevilla, Homar, sin.
- 3. — León, Sra. de Palmer.
- 4. — Valladolid, Francisco Durán, Juan Escudero, 607.
- 5. — Zaragoza, Librería Mallorquina, Industria, 49.
- 6. — Sevilla, Josefina Hombravella, Hotel Royal.
- 7. — Cáceres, José Ballsan, G. Felion Primero Segundo.
- 8. — Ceuta, Antonia Ferrer, Montenegro de Huelva.
- 9. — Melilla, Juan Parera, Antonio M. Maura, 11.
- 10. — Santa Eulalia, Margarita.
- 11. — Guadalupe, Manuel Silva, Campoch, segundo.
- 12. — Cáceres, Catalina Domingo, C. Barach, 40.
- 13. — Valladolid, Juan Sánchez, Gral. Varela, 18.
- 14. — Calatayud, María Mulet, Mulet, Martínez Varga.
- 15. — Felanitx, Margarita Pons, C. Fábrica, 43 Ensanche.
- 16. — Valladolid, José Doval, Pedro Alcántara Peña.
- 17. — Bulamayo, Furley, Calle Rubert, 11.
- 18. Badvildungen, Jurley, Calle Rubert, 11, Terreno.
- 19. — Azcoitia, Comte Virgen Jeiar
- 20. — Apisada, Pedro Ruiz Domingo, Navarro, 57.
- 21. — Bilbao, Ferragut.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 DE ENERO DE 1938. — II. T. Jefe de día. — Teniente Coronel de Infantería, don Pedro Montaner Gual.

Imaginaria. — Teniente Coronel de Infantería, don Enrique Esquivias Zurita.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

MULTAS

Ha ingresado en los fondos de la Suscripción Nacional el importe de dos multas, una de 50 y otra de 25 pesetas, impuestas, respectivamente, a los señores don Emilio Villaró Montfort y don Bartolomé Cánaves Llinás, de Sóller.

Para la Suscripción Nacional, han sido hechos los siguientes donativos:

- 1.718'29 pesetas, importe del trabajo extraordinario realizado durante la segunda quincena de diciembre último por los obreros empleados en la "Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares".
- 574'51, importe de la liquidación correspondiente al segundo mes de la lotería especial "Cupón del Ciego".
- 50 pesetas, donadas por el Alférez médico de la Comandancia Militar de Andraitx, don Guillermo Llompard de la Peña.
- 25 pesetas, donadas por el súbido belga, don Augusto Declerck, residente en Cala Llonga (Santanyi).
- 25 pesetas, donadas por el vecino de Muro, don Gabriel Sastre Capó.

Para la misma Suscripción, los vecinos de Sóller a continuación expresados han hecho los donativos siguientes:

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-LISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales
La paz de tu hogar y la educación cristiana de tus hijos son conquistas de nuestros soldados y voluntarios. Tienen frío y les falta ropa de abrigo. Pide lana, trabaja sin descanso y haz la entrega de tu labor en la "Delegación de Asistencia a frentes y Hospitales"

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Pesetas). Includes Don Juan Magraner Oliver (1000'00), Don Juan Magraner Oliver Sra. Oliver, Don Pedro Serra, Don Bartolomé Colom Noguera, etc.

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, en fecha 28 de diciembre último me dice lo que sigue.

Circulares del Sr. Gobernador

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, en fecha 28 de diciembre último me dice lo que sigue.

"Excmo. Sr.: — Se ha recibido en este Gobierno General, con fecha 22 de diciembre del corriente año, un oficio de la Comisión de Hacienda en la Junta Técnica del Estado, Sección Tesoro, núm. 34.079 que dice lo siguiente: — "Recibida en este Centro instancia de la Asociación de Contratistas de Obras públicas manifestando que algunas Autoridades presentan dificultades para admitir como fianzas para responder de obras a ejecutar, Valores públicos de la Deuda del Estado, no permito recordar a V. E. para que a su vez lo haga saber a las Oficinas a sus órdenes que continúan en vigor las disposiciones que autoriza la constitución de fianzas con las garantías de dichos Valores, exigiendo las garantías dispuestas en el Decreto 19 de la Junta de Defensa Nacional para justificar la propiedad de los mismos".

Traslado a V. E. el mencionado oficio para su conocimiento y efectos pertinentes e interesándole que a la mayor brevedad de, asimismo, conocimiento del mismo a todas las Oficinas, Entidades y Centros que dependen de este Gobierno General."

Lo que he dispuesto se publique en el "Boletín Oficial" de esta provincia para general conocimiento y mayor difusión.

Palma de Mallorca, 11 de enero 1938. — II Triunfal. — El Gobernador, Miguel Fons.

Lo que he dispuesto se publique en el "Boletín Oficial" de la provincia para general conocimiento y exacto cumplimiento, dando un plazo de cinco días a los almacenistas para presentación de las declaraciones radadas.

Palma de Mallorca, 11 de enero 1938. — II Triunfal. — El Gobernador, Miguel Fons.

Relación de señores que han hecho donativos con destino a dicha suscripción:

- Doña Catalina Oliver Carrió, 2'00 ptas.
- Comandancia Militar de San Juan, donativo de los milicianos, 74'90
- Don Pedro José Cladera, 25'00
- Propietarios de bicicletas que fueron requisadas para e Ballón. Ciclista que han cedido su importe: Don Antonio Bibiloni Coll, 2 bicicletas, 591'20 ptas.
- Casa Darder, 2 id, 502'36
- Don Francisco Salas Roig, 1 id 197'10
- Don Vicente Terrasa 1 id 83'64
- Don Julián Riudor 1 id 13'07
- Don Miguel Daviu 1 id 394'95
- Don Antonio Amengual Grarau 1 id, 98'45.
- Don Bartolomé Borrás Llabrés 1 id 103'38
- Don Jaime Durán Ramis 93'51
- Don Luis Cardell Aries 1 id 78'71
- Don Rafael Pascual Carbonell, 1 id 63'90
- Crédito Balear 1 id 88'58
- Blanc y Grimalt, 1 id 78'71
- Don Alberto Gomila 1 id 83'64.
- Don Bartolomé Vallés Salvá, 1 id 98'45
- Don Bartolomé Sitjar Roig 1 id 108'14
- Don Narciso de Planolit 1 id 88'58
- Don Jaime Domenech Borrás, 1 id 93'51
- Don Mateo Soler Rosselló 1 id 98'45
- Don José Rovira Morey 1 id 98'58
- Alumnas y ex alumnas del Colegio de HH. Agustinas de Campanet, 100'00
- Don Bernardo Borrás, 5'00.
- Don Antonio Vidal González, haberes de soldado 55'75

La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa. Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame al 2-8-5-3.

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar.

"LA FUNERARIA LLORET" ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23 Teléfono 201.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

ma de 7 del actual, dice al Excmo. S. Comandante General de estas I. las.

"En toda propuesta formulébre confirmación empleo Alférezes de arrego Decreto 50 de 18 de agosto 1936, deberán especificarse servicios prestados actual campaña has el día".

Lo que se publica a los efectos expresados.

II. — Cargos

Nombrado por el Excmo. Señor General Jefe Directo de la Milicia Nacional, Jefe Provincial de la Milicia Nacional de Ibiza el Comandante de Infantería don Arturo de Argumedo Eymar, con esta fecha se le ha cargo de dicho cometido.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento efectos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

Palma de Mallorca 11 de enero 1938. — II Triunfal. — El Gobernador, Miguel Fons.

El Excmo. señor Presidente de Comisión de Industria, Comercio Abastos, con fecha 22 de diciembre próximo pasado, me dice lo que sigue:

"Excmo. Sr. Ante los problemas que se plantean a los fabricantes curtidores por la escasez de cueros frescos y secos, y habida cuenta que dado el número de reses sacrificadas es casi seguro que en los actuales momentos existe una ocultación de dicha primera materia, y permito encarecer a V. E. de oportunas instrucciones para que toda urgencia se dé cumplimiento por los almacenistas de cuero a disposición que ordena hagan una declaración jurada de los que tienen su poder con carácter quincenal, poniendo, si fuere necesario, los correctivos consiguientes para en ningún caso pueda ser eludida dicha disposición."

Lo que he dispuesto se publique en el "Boletín Oficial" de la provincia para general conocimiento y exacto cumplimiento, dando un plazo de cinco días a los almacenistas para presentación de las declaraciones radadas.

Palma de Mallorca, 11 de enero 1938. — II Triunfal. — El Gobernador, Miguel Fons.

Lo que he dispuesto se publique en el "Boletín Oficial" de esta provincia para general conocimiento y mayor difusión.

Palma de Mallorca, 11 de enero 1938. — II Triunfal. — El Gobernador, Miguel Fons.

Lo que he dispuesto se publique en el "Boletín Oficial" de esta provincia para general conocimiento y mayor difusión.

Palma de Mallorca, 11 de enero 1938. — II Triunfal. — El Gobernador, Miguel Fons.

Suscripción Nacional

Don Bernardo Balaguer 50 entre 8'00

Comandancia general, Sndo. s. Lotería especial "Cupón del Ciego 574'50

Oficiales y requetés Bilón, Millo Nacional de Palma núm. 1, 99'90

Don Sebastián Serra Crespi, 2'00

Doña Catalina Morell, 25'00.

Don Antonio Palmer, 5'00.

Don Lucas Ferrer, 10'00.

Don Miguel Capó Torrens, 12'00

Hotel Perú, 10'00.

Duño y personal de La Gr... 43'05.

El Espejo Mallorquín, un día haber de los empleados y medio nal de los operarios 105'60.

Don Augusto de Declerck, súbido belga, 25'00.

Don Gabriel Sastre Capó, vecino Muro, 25'00.

Don Miguel Salom Nicolau, 25'00

Persona militarizado de servicio automóviles, cector de Manacor, 34'00

Don Juan More, 25'00.

Don Miguel Cantalops, soldado infantería, 10'00.

Don Guillermo Llompard de la cto Alférez Médico, 50'00.

Don Miguel Fiol, 5'00.

Don Bartolomé Fiol Vallés, 25'00

Don Miguel Bestard, 30'00.

Sastrería Mercadal, 10 por 100 del la venta de los días 15 y 23 de Bale... tubre, 25'90.

Sastrería Mercadal, 10 por 100 de la venta de los días 9 y 1

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano
El canalla de Antonio Jaén



¡Buenas noches, señores! Hace ya bastante tiempo, hace aproximadamente tres meses a mediados de octubre, mejor dicho, creo que el 17 de Octubre, dediqué casi por entero mi charla a hablar extensamente de lo que había sido la vida de un canalla llamado Antonio Jaén Morote. Como sabrán, este individuo fué el Gobernador civil de Málaga antes de ser conquistada esta ciudad por nuestras fuerzas. Este individuo fué el que ordenó la quema de muchas iglesias y muchos conventos, y sin dudar, el Gobierno rojo, que entonces era aún de Valencia, decidió premiar los servicios de ese canalla, nombrándole a él Ministro plenipotenciario de España, de la España roja, se entiende, en el Extremo Oriente.

Tengo entendido que este Antonio Jaén ha cometido muchos actos canallas y muchas cosas indignas de decirse, sólo podré decir que está muy bien dicho el nombre que le han asignado de "rata de barco", aunque propiamente no debería ser éste el sobrenombre que debería llevar. Yo creo que más le convendría llamarse "rata de confitería", aunque el nombre de rata anterior le cuadra también muy bien, porque es un ser indigno de pertenecer a la raza humana y más aun ser español.

Este individuo se encuentra actualmente en una situación muy desahogada por muchos motivos: primero, porque en sus múltiples actuaciones no ha demostrado nunca que ha pertenecido a España, que es español; antes al contrario, en todos sus actos ha echado mancha a la labor que años atrás, siglos atrás realizaban los españoles por aquellas tierras.

A su llegada, como es natural, le recibieron algunas personas, pero todas éstas no fueron más que individuos vividores, personajes de su calaña, que sin duda fueron a recibirle para poder sacar todo el provecho que fuera necesario para poder con él continuar su vida cómoda y fácil.

Estuvo en las islas Filipinas como representante de España, no de la Patria española que representamos nosotros, los hombres de dignidad y los caballeros. ¡No! El fué allí como representante de una España bastarda, una España que no es ni ha sido nunca la verdadera. Como ya le he dicho anteriormente, en los actos en que tomó parte, como es natural, siendo representante del Gobierno rojo español, llegó hasta a encontrar peros a la labor admirable que llevaron a cabo hace muchos años nuestros antepasados en la colonización de aquellas islas y del Extremo Oriente. Por eso, muchos de los habitantes de aquella isla quedaron completamente desengañados al oír hablar a un individuo de la calaña de Antonio Jaén Morote.

Ni él ni ninguno de los hombres que le acompañaban tuvieron el valor necesario para llegar hasta cerca de la estatua de Legazpi, el famoso conquistador español, y eso fué por que arriba se halla, en lo más alto del monumento, orgullosa, la cruz, y hay un dicho que dice: "Allí donde hay Cruz, el diablo no se acerca"; pues así sucedió, aquellos hombres que tanto maltrataban a España, no tuvieron el valor necesario para acercarse a esta estatua de un gran español y patriota.

Los filipinos, y en las regiones americanas por donde pasó, quedaron asombrados de la desvergüenza de este canalla, y ya no quisieron tratos.

Organización Nacional Sindicalista

AVISO

Se recuerda a todos los Empresarios que tengan obreros a su servicio la obligación de satisfacer la cuota de dos pesetas (2'00 Ptas.) por obrero correspondiente al mes de Diciembre pasado en cumplimiento del EDICTO 4 de Septiembre de 1937 de la Comandancia Militar de Baleares.

También se pone en conocimiento de los mismos Empresarios que las cuotas no satisfechas dentro del plazo señalado sufrirán un recargo del 40 por 100 por semana de retraso y los nombres de los morosos por más de un mes serán trasladados al Excmo. Comandante General de Baleares.

Según el apartado 7.º de la ORDEN del Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS están señalados los plazos para el cobro de cuotas a los Empresarios y para el pago de guardias a los mismos.

Apartado séptimo: Se señalan los siguientes plazos para la recaudación o pago de las cuotas y para la presentación, reintegro o indemnización a los Patronos.

LOS DIEZ PRIMEROS DIAS DE MES serán los destinados a la presentación, reintegro o indemnización a los Patronos de los impresos correspondientes a los cuatro o cinco jornales mensuales por ellos adelantados durante el mes anterior.

La recaudación de las cuotas se verificará LOS DIEZ ULTIMOS DIAS DE CADA MES.

Las altas y bajas de personal podrán presentarse todos los meses antes del día 25.

con él, ni tampoco con el Gobierno indigno, que tan bien representaba. Por eso, ahora parece que ha quedado en desfavor con él, porque ya no atiende sus indicaciones. Todos los españoles de aquellas naciones, yo considero españoles a los buenos, no a los vividores, y a aquellos que van con este canalla, están en favor del Gobierno de Franco.

El caso del teniente coronel Rey

¿Qué pasa en Teruel? Las emisoras rojas, desde luego, afirman que nosotros damos cuenta de nuestra impotencia al achacar la pérdida de las posiciones a la traición de este teniente coronel Rey. Yo tengo que decir la verdad. Este jefe estaba en Teruel cuidándose de la defensa de la plaza y, sin orden de sus jefes y sin consultar nada, dejó perder, dejó sin defensa posiciones que, como San Blas, La Muela de Teruel y otras, eran de gran importancia.

Después, nosotros ocupamos todas estas posiciones, y, debido a la falta de jefe, se encomendó al teniente coronel Rey la defensa de los sectores de la ciudad. Era amigo del general rojo Hernández Sarabia, que había sido su compañero de Academia, tratando con él de la rendición. Este teniente coronel habló luego, secretamente, con un emisario que mandó aquel general para pactar la rendición de sus posiciones; sin embargo, hubo algunos oficiales que se dieron cuenta de la negra traición de aquel jefe, y empezaron a dar los tres gritos de la Falange, de España, Una; España, Grande, y España, Libre. ¿Qué quiere decir esto? Inmediatamente estos oficiales, con la mayor parte de la guarnición, lograron atravesar el cerco enemigo y ponerse en una posición en donde no imperaba el deshonor, como en aquella.

En Teruel, continúan defendiéndose soldados de España

La Radio Teruel ya no funciona, pero, se diga lo que se quiera, según han jurado algunos periodistas, en Teruel continúa la lucha, y continúan defendiéndose en su interior, defendiendo el honor de España, soldados españoles, que están prontos, decididos a morir por este honor que defienden.

¿Qué cosa más horrible!

Los rojos continúan siempre mintiendo descaradamente. Ahora han dicho nada menos que una señora inglesa escapada de Palma de Mallorca ha declarado que esta ciudad estaba llena de italianos y que sólo se permitía hablar esta lengua, que había un jefe italiano, un Conde que era despótico e imponía siempre su voluntad. Una vez, una señorita, una muchachita intentó protestar, y a las pocas horas fué encontrada muerta degollada. ¿Qué cosa más horrible! ¡Ellos son los criminales!

Ellos nos achacan a nosotros los crímenes, diciendo que matamos por las calles a las personas, como, según dicen, afirmó una maestra huida de Teruel, y que, para que no se les reconociera, las desfiguramos, destruyéndoles la cara.

Lo que yo puedo afirmar es que esto ha sucedido en Madrid, donde hay más de 14.000 personas asesinadas que no han podido ser identificadas en modo alguno.

Además, prueba de la criminalidad de los rojos, es lo que hicieron en Málaga, al darse cuenta de la huida de mi familia: asesinaron a más de veinte oficiales. ¿Qué culpa tenían ellos? Lo hicieron porque sí, lo que hacen siempre: es su norma; asesinan y matan sin motivo alguno.

A continuación, el General da cuenta de las operaciones realizadas en el día, da cuenta de algunos camilitos y lee la acostumbrada lista de donativos, terminando con esto su acostumbrada charla.

El capitán de la 14 Bandera cuenta la entrada en Teruel

Y se refiere cómo se desarrolló la lucha en la capital turolense y habla de la traición del jefe

Ha salido, por fin, el sol, que iluminará pronto nuevas jornadas de triunfo. Hasta ayer estuve en el frente y hoy he vuelto a la ciudad, ni impresionado, ni triste; acaso por un nuevo gran dolor, pero siempre convencido y más optimista que nunca, porque ninguno de los mártires, y héroes, y víctimas inmolados por la brutalidad pueden haber derramado su sangre inútilmente.

Y héme aquí, en la gran ciudad próxima, y, sin embargo, lejana de la tragedia, donde de repente me encuentro con la estampa más viva de aquella ciudad que nos angustiara durante varios días. Es un hombre, es un rasgo, es un héroe, un ataque y son muchas cosas entrecortadas que me han traído esta emoción tibia que me sirve infinitamente mejor que todos los detalles que afanosamente fui apartando en el campo, para ofrecer ahora una impresión vivida de lo que fué aquello.

No habla, pues, el cronista, al que le salen al paso más dificultades que nunca, y prefiere que lo haga el capitán de la 14 Bandera. El Capitán rie, bromea y se queda muy serio, abstraído, acordándose de aquello. Lleva en el brazo una ametralladora, de esas de juguete, que los Reyes han difundido de Norte a Sur. Me importa mucho advertir, por si algún mal pensado lo sospechara, que el Capitán ni está borracho, ni siquiera alegre. La citada alegría física es exterior, pues aun perduran en su retina, como un mal pensamiento, las espantables declaraciones, que por mucho que se viva, jamás podrán repetirse.

"No le venga miedo a mi ametralladora — me dice con regocijo — ¡carraspea como una carraca! Esta sólo se da vuelta y no ofende. Allí, si tenía yo una que no me fallaba nunca".

Luego me hace el relato de su odisea.

"La gloriosa 14 Bandera entró en Teruel, y, detrás de nosotros, entraron unos bravos del Tercio de Montejurra, y entonces Teruel era nuestro y, con la energía de nuestras armas, venía a quedar rescatado. Esto ocurrió el último día del año, y España pudo regocijarse de las operaciones que ponían a Teruel al amparo de las tropas nacionales.

El comunicado oficial, como siempre, enjuició con palabras sintéticas la operación. Pero nadie pensaba que pronto iban a hacerse contra nosotros el temporal furioso y la traición falaz. A nosotros nos tocó el Seminario, donde un puñado de valientes se defendían muy bien, y los de Montejurra reforzaron a otro puñado de héroes, que con ellos estaban seguros de vencer.

La lucha proseguía, y yo mismo les hice más bajas a los rojos en una

hora que en todo el resto de la campaña de primera línea, sin exageración. Ellos podrán haber destruido Teruel, pero mi venganza ha sido terrible. Con mi propia máquina, he matado a varios centenares de franceses de la brigada internacional. Nunca me olvidaré de aquel espantoso sacrificio a que nos vimos obligados para defendernos, pero el Seminario no fué suyo, ni siquiera, a pesar de la traición.

Por absurdo que parezca, en las calles de la ciudad los jefes no se habían cuidado de poner una barricada, un parapeto o una ametralladora enfrente del acceso peligroso. Cada grupo aislado se defendía como podía, y todos dudaban de la sinceridad de aquel jefe, cuyas actitudes eran sospechosas desde el primer momento. Estábamos seguros que nos vendería, porque, según él, toda resistencia era inútil. Entonces cada cual, cada reducto tuvo que proceder con independencia, es decir, con desobediencia hacia el jefe que había pactado la rendición. Pero todos los que nos sintiéramos españoles no podíamos aceptar que quedarán a la ferocidad del enemigo los habitantes de la ciudad.

Teruel se había rendido sin ambiente. De los que defendían la ciudad, unos se quedaron para morir matando y otros pudieron salir del infierno entre minas y escombros. Ya no quedaba nada en pie, pero nosotros continuábamos pegados a los muros y las ametralladoras barriaban constantemente a muchos franceses y a muy pocos españoles. De pronto, abriéndonos paso entre millares de bombas, tiros y granadas, atravesamos el río con el agua hasta el cuello y a doce grados bajo cero llegamos hasta nuestras avanzadas del valle de San Blas, donde pensamos que estábamos en el comienzo de la aventura.

Diga Vd., al escribir, que, sin el temporal, el frío y afirme sobre todo que con un jefe con un jefe español, Dios mío, Teruel no se habría rendido y Teruel, con nieve, con hielo, con fuego, seguiría siendo de España, como lo será cuando los jefes que tenemos digan adelante.

Mire si estoy preparando para ir a la lucha, que me he comprado esta ametralladora de juguete, y con ella pienso escalar las ruinas de Teruel; con esta ametralladora ayudaré a mis compañeros de la 14 Bandera y con ella arrojaré los franceses y españoles bolchevizados, sedientos de sangre en esta guerra, como en la otra de la independencia".

Mi Capitán: Yo te soludo, Capitán Salazar: me encanta la maniobra de su juguete de madera, que carraspea como una carraca.

Expectador.

Notas de anoche

UN HIJO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA, FALLECIO EN ACCIDENTE DE AVIACION

Buenos Aires. — El presidente Justo se ha trasladado en tren especial a la provincia de Corrientes con objeto de asistir al traslado de los restos mortales de la víctima en el desgraciado accidente de aviación, entre ellas un hijo del mismo presidente, el teniente coronel Berga.

min, dos tenientes coroneles, un comandante, un capitán de corbeta, un mecánico y un radiotelegrafista.

EL GOBIERNO DE BARCELONA ORDENA LA DETENCION DE ARAQUISIAN

Hendaya. — Comunican de Barcelona que, por orden del Ministro rojo de la Gobernación, ha sido detenido Luis Araquistain, acusado de realizar manejos contra el Gobierno.

✠

D. Antonio Campaner Horrach
(a) CATIU

Ha fallecido en Costitx a la edad de 102 años y cuatro meses, hoy, día 12 de Enero de 1938, Segundo Año Triunfal, a las tres y media, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos hijos y de más familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida le ruegan encomienden su alma al día 13, en la iglesia parroquial de Costitx.

D. TRIPCOVICH
TRIESTE

El Vapor

"LE TRE MARIE,"

saldrá de este puerto para los de MALAGA, CEUTA y SEVILLA el próximo viernes día 14 del actual.

Informes a su Consignatario

Viuda de Guillermo Palmer
VICTORIA, 14

Teléfono 2124 Telegramas PALMO Palma de Mallorca

Concierto de piano por Bárbara Campins

Anoche se celebró en el Teatro Principal el concierto de piano a cargo de la señorita Bárbara Campins, organizado por el «Grupo Literario-Artístico» a beneficio de las Lecturas para el soldado.

Asistió al espectáculo distinguida y numerosa concurrencia, entre la que destacaban el Excmo. Sr. Comandante General, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sr. Marqués de Zayas, y otras personalidades.

Antes de empezar el programa se ejecutó el Himno Nacional, que fué escuchado respetuosamente por el auditorio de pie y brazo en alto.

La señorita Campins ejecutó luego su concierto, formado por selectas obras de grandes maestros. Por primera vez se presentaba ante un público de tanto respeto y naturalmente en un principio la emoción no le permitía dominar sus excelentes condiciones musicales. Pero, a medida que actuó y los aplausos le dieron el dominio de sí misma, fué ganando terreno, alcanzando gran perfección en la obra de Mas Poreel «Homenaje a Maurice Ravel», cuyas primicias nos ofreció y en la que el notable compositor en interesantes impresiones recuerda el estilo del ilustre maestro recientemente fallecido. Igualmente tuvo momentos muy felices en la Rapsodia de Brahms, pero donde consiguió mayor éxito fué al interpretar a Chopin, el autor, de entre los demás que formaban el programa, que mejor se adapta a su temperamento. En la Mazurca y en el Nocturno estuvo hecha una verdadera concertista, reconociéndolo el público, que la aplaudió con entusiasmo, obligándola a repetir esta última obra.

La protección a los niños repatriados

Circular del Gobernador general

Llegan a la España Nacional constantemente familias procedentes de la zona roja, a las que acompañan niños, que el nuevo Estado quiere hacer beneficiarios de la protección que en todos los órdenes se propone ejercer sobre la infancia, garantía de grandeza de la España Imperial que hoy se forja al calor de esta Cruzada de liberación.

A la familia compete la tutela del niño; más la acción de suplencia que la Sociedad y el Estado deben en todo momento procurar, precisa ser intensificada en circunstancias como las presentes y en especial sobre las familias inmigradas, que abandonaron su hogar por la feroz persecución de las hordas rojas.

El niño inmigrado, sea cual fuere la condición económica de sus familiares merece la ayuda, siquiera sea moral, del nuevo Estado, que se propone ejercerla, a través del Servicio que instituye, con el nombre de "Vigilancia sanitaria de niños inmigrados", ayuda o tutela, esencialmente en el orden sanitario, como garantía de su salud y perfecto desarrollo, que bajo la dirección del órgano oficial de la Nacional en materia de Puericultura, los Servicios provinciales de higiene infantil y con la colaboración de las Instituciones de asistencia, ha de extenderse por todo el territorio ocupado por nuestro Ejército, hasta que con la liberación total del país, se reintegren a sus respectivos hogares o ciudades.

A tal efecto, este Gobierno General, ha dispuesto:

Primero: Con el nombre de "Vigilancia sanitaria de niños inmigrados" se establece un servicio sanitario en todo el territorio ocupado por nuestro Ejército, a favor de los niños que tengan su residencia habitual en zonas todavía no liberadas.

Segundo: A la entrada por cualquiera de las fronteras, los Jefes de Servicios de Higiene Infantil de las mismas o de las provincias respectivas, procederán al reconocimiento de cuantos niños lleguen, entregando a sus familiares un "carnet sanitario" con los datos del reconocimiento e instrucciones pertinentes al caso, carnet que, acompañado del niño, habrán de presentar las familias cuando fijen su residencia al Jefe del Servicio de Higiene Infantil de la

provincia, si se trata de una capital, al Director del Centro Secundario o Primario de Higiene Rural, si le hubiere en la localidad, o al médico titular de la mencionada población, dentro de los ocho días siguientes a su llegada.

Tercero: Si se trata de niños de modesta posición económica, que requieran auxilio de este orden, el Jefe del Servicio provincial de higiene infantil, informará a las autoridades, a través de la respectiva Inspección provincial de Sanidad, sobre dicha necesidad, para que el niño sea atendido por la Institución más adecuada.

Cuarto: Todos los niños menores de catorce años que procedentes de provincias no liberadas, se hallen ya en la España Nacional, deberán presentarse al Dispensario de Puericultura del Instituto provincial de higiene, del Centro de higiene rural o al médico titular de la población respectiva; en el transcurso de un mes, a partir de la publicación de esta Orden, para ser provistos del carnet sanitario para niños inmigrados.

Quinto: Los mencionados sanitarios prodirán todo cuidado de orden higiénico, consejos de puericultura, aplicación antivariólica, antioftálmica, antitífica, gratuitamente, asistiendo así mismo gratis en sus Dispensarios a los débiles económicos, llamando la atención sobre los defectos o enfermedades que pudieran aquejar los de posición acomodada a fin de que sean atendidos por facultativos particulares.

Sexto: Siempre que los niños acogidos a este "servicio" cambien de residencia, deberán presentarse a las autoridades sanitarias, en materia de higiene infantil a señaladas, hasta la terminación de la guerra, haciéndolo entonces en las poblaciones de su residencia habitual o definitiva.

Séptimo: La Jefatura Superior de Sanidad del Gobierno General del Estado, los Gobernadores civiles, las inspecciones provinciales de Sanidad, cuidarán de que se cumpla la presente Orden, procurando a las mismas la mayor difusión para su conocimiento facilitando su implantación vigilando su observancia.

Valladolid, 9 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. — El Gobernador General, Luis Valdés.

(B. O. del E. núm. 417).

EN LONDRES SE HA REGISTRADO UNA GRAN BAJA DEL FRANCO

Londres. — Se ha registrado un gran descenso en la cotización del franco. Ayer se cotizó a 147'63 en relación a la libra esterlina, y esta mañana a 157'47.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

Notas de sociedad

Ha sido visitado y extremadamente el Rdo. señor don Juan Palmer, Bestard, Cura-Párroco de Estalenchs.

Le deseamos pronto alivio.

De viaje

Salieron ayer de Pollensa para Málaga, la Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señora doña Catalina Sureda de Dezcarral, acompañada de la Secretaria provincial, señorita Purificación Zaforteza Montis, y de la Jefe comarcal, señorita Concepción Nicolau de Montaner, con objeto de asistir al II Congreso Nacional Sindicalista que se celebrará en Segovia próximamente.

Durante la ausencia de la Jefe provincial se encargará de la Jefatura la señora doña María Luisa Machimbarrena de Dezcarral.

Funeral

En la iglesia de San Francisco se celebró ayer solemne funeral en sufragio del alma del Comandante de Artillería don Luis Felu Fons, (q. e. p. d.) fallecido en Cella (Teruel), por Dios y por la Patria.

El acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo, viéndose el templo lleno de fieles amigos del finado.

El desfile ante los familiares duró largo tiempo, poniéndose con ello bien de relieve la alta estima en que se tenía al difunto y goza en nuestra ciudad su distinguida familia.

Recibían el pésame el Excmo. señor Gobernador Civil, don Miguel Fons; el Coronel-Jefe del Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Comandante General; un representante de la Base Naval de Baleares; los hermanos del finado don Bartolomé, don José y don Julio; su hermano político don Juan Torrens y otros familiares.

Reiteramos a toda su familia nuestro muy sentido pésame.

Boda

Esta mañana, en el altar mayor de la iglesia Parroquial de El Terreno, que estaba bellamente adornado e iluminado, se ha celebrado el enlace de la bella y distinguida señorita Magdalena Servera Vidal con el Oficial de la Real e Imperial Marina italiana don Mario Salvatore Moschella.

Lucía la novia magnífico traje blanco y el contrayente el uniforme de la gloriosa marina a la que pertenece.

Ha bendecido el enlace el Párroco Rdo. don Lorenzo Parera.

Han sido padrinos: por parte de la contrayente, su tío don Juan Vidal, Director del Fomento Agrícola, y por la del novio el Capitán de Fragata, Comandante del «R. Expl. Cuarto», Sigre. Lodovico Pitta.

Como testigos de la ceremonia han actuado: por parte del contrayente, don Antonio Catama, Cónsul de Italia en Valencia, y el Maggioro Giuseppe Cav. Lello, y por la de la novia sus hermanos don Francisco, don Antonio y don Juan.

Han asistido a la ceremonia el Almirante de División, Cmte. Sigre. Marcano de Mariando, con los Jefes y Oficiales del «Cuarto», buque a cuya oficialidad pertenece el contrayente, y distinguida concurrencia.

Terminada la ceremonia, los recién casados, familias e invitados, se han trasladado al Hotel Victoria, donde se ha servido espléndido lunch.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, pasarán los primeros días de su enlace en el Hotel Camp de Mar, marchando después a Italia.

Reiteramos a toda su familia nuestro muy sentido pésame.

Boda

Esta mañana, en el altar mayor de la iglesia Parroquial de El Terreno, que estaba bellamente adornado e iluminado, se ha celebrado el enlace de la bella y distinguida señorita Magdalena Servera Vidal con el Oficial de la Real e Imperial Marina italiana don Mario Salvatore Moschella.

Lucía la novia magnífico traje blanco y el contrayente el uniforme de la gloriosa marina a la que pertenece.

Ha bendecido el enlace el Párroco Rdo. don Lorenzo Parera.

Han sido padrinos: por parte de la contrayente, su tío don Juan Vidal, Director del Fomento Agrícola, y por la del novio el Capitán de Fragata, Comandante del «R. Expl. Cuarto», Sigre. Lodovico Pitta.

Como testigos de la ceremonia han actuado: por parte del contrayente, don Antonio Catama, Cónsul de Italia en Valencia, y el Maggioro Giuseppe Cav. Lello, y por la de la novia sus hermanos don Francisco, don Antonio y don Juan.

Han asistido a la ceremonia el Almirante de División, Cmte. Sigre. Marcano de Mariando, con los Jefes y Oficiales del «Cuarto», buque a cuya oficialidad pertenece el contrayente, y distinguida concurrencia.

Terminada la ceremonia, los recién casados, familias e invitados, se han trasladado al Hotel Victoria, donde se ha servido espléndido lunch.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, pasarán los primeros días de su enlace en el Hotel Camp de Mar, marchando después a Italia.

¡Anunciante! ¿Se ha fijado V. en la gran circulación de CORREO DE MALLORCA? A mayor circulación, más eficacia en el anuncio.

Llame al 2-8-5-3. LEA VD. CORREO DE MALLORCA

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Los rojos hicieron objeto de vejámenes a los habitantes de Teruel

(Crónica de esta mañana, de Radio España de San Sebastián)

El frente de Teruel tiene en los actuales momentos una especial y grandísima significación que a nadie se le puede ocultar.

Luchan en él todas las fuerzas ocultas del marxismo y sus aliados extranjeros contra nuestro glorioso y heroico Ejército.

Por ello, porque se han puesto en juego todas las asechanzas, se han podido dar esos casos de desventurados traidores a su Dios y a su Patria, que han preferido estar mandados por extranjeros que vivir o morir dentro de nuestra gloriosa nación, quedando de ello una enseñanza y lección para lo futuro, que difícilmente podremos olvidar.

En Teruel se han encontrado la incapacidad y la vileza de algunos traidores frente a hechos grandes y heroicos, pues la gran verdad es que se han renovado laureles, siendo los protagonistas figuras tan gigantes como la de su Alcalde y algunos otros más.

El mando rojo, contra lo que por él se viene diciendo, no ha tenido la menor consideración con los sitiados ni antes ni después de su evacuación, víctimas del que fué comandante militar de la plaza. Se les hizo objeto de los mayores vejámenes, sufriendo toda clase de atropellos.

Pero en breve plazo todo será para nosotros motivo de gran júbilo patriótico en este frente, donde los rojos mal contados, llevan dejando más de 20.000 bajas.

Menguados triunfos son éstos que para ser lanzados a bombo y platillo antes de su final, tan caros les van costando.

Teruel se ha defendido y se defiende con tal tenacidad y orgullo, cuando la batalla sigue en su frente, que nosotros nos limitamos hoy a decir: ¡Héroes anónimos caídos por España, por Teruel!... ¡Presentes!!

Ayer se reunió en Tokio la Conferencia imperial

¿LLEGARÁ EL JAPON A LA DECLARACION FORMAL DE LA GUERRA?

Las tropas niponas ocuparon ayer la ciudad de Tsi-ning

Tokio. — Conforme se había anunciado, celebróse ayer, en esta capital, bajo la presidencia del Emperador, la Conferencia imperial, reunión que duró una hora.

Seguidamente el Emperador tuvo una entrevista particular con el jefe del Gobierno, Príncipe Konohe, y luego otra con el ministro de la guerra.

Aunque se continúa guardando reserva sobre los puntos tratados en la Conferencia, en los círculos bien informados se asegura que se trató que métodos pensados eficaces para llegar a la paz y acabar con la fiebre que manifiestan los dirigentes chinos respecto del Japón.

Parécen también que se llegó al acuerdo de influir en que el mariscal Chang-kai-shek deje de actuar en China, medida que sería muy decisiva para poner fin al conflicto.

Entretanto, con todo, el Japón no renuncia a la obra comenzada, y, si no se resuelve el conflicto, se irá inmediatamente a la ocupación de Cantón.

Se asegura también que el Emperador aprobó en todo la política seguida hasta ahora por el Gobierno.

Tokio. — Con motivo de la celebración de la Conferencia imperial, la prensa de esta capital se hace eco del patriotismo japonés y expresa el deseo general de que se adopten todas las medidas convenientes para reducir a los chinos y se imponga el prestigio japonés, llegándose si es necesario, a la declaración formal de la guerra.

El próximo viaje de Hitler a Roma

El viaje no tendrá carácter alguno guerrero

Frankfort. — El periódico de esta capital "Frankfurter Zeitung", se ocupa del próximo viaje del Führer-Canciller a Roma, y sale al paso de ciertos rumores malévolos que espere la prensa sectaria de algunos países.

La visita de Hitler a Italia, dice, no tiene carácter alguno guerrero.

Continuaron las conversaciones italo-austro-húngaras en Budapest

Budapest. — Al medio día de ayer continuaron las conversaciones de los representantes de los tres países signatarios de los protocolos de Roma, o sea, el jefe del Gobierno húngaro, Davanis, y el ministro de Estado, Decanya; el Canciller austriaco, Schusnig, y el secretario de Estado, Smith y el ministro de Negocios Extranjeros de Italia Conde Ciano.

La Conferencia duró dos horas. Por la tarde, el Ministro italiano de Estado estuvo en la Casa de Italia en Budapest, donde se celebró un

sino que revestirá las mismas características del viaje del Duce a Berlín, como natural correspondencia que es a dicho viaje de Mussolini.

Añade, además, el citado periódico, que, así como Mussolini se dirigió en Berlín, al pueblo alemán, también el Führer hablará en Roma al pueblo italiano.

acto de homenaje al Duce, con asistencia de unas 2.000 personas, la mayoría de ellas italianas, camisas negras y jóvenes fascistas.

En el decurso del acto, habló el Conde Ciano, recordando la actitud caballeresca de Hungría respecto de Italia cuando la Liga ginebrina votó las sanciones económicas, y constando que Italia y Hungría siempre se han mantenido íntimamente unidos.

Durante todo el acto, reinó fervido entusiasmo.

El Regente de Hungría irá a Polonia LA POLITICA EXTERIOR DE CHECOESLOVAQUIA

Varsovia. — Se anuncia para el próximo mes de febrero el viaje del Regente de Hungría, Almirante Horthy, a Polonia.

El Presidente polaco irá a recibir al ilustre huésped en Cracovia, después de cuya visita irán a Varsovia.

Praga. — Uno de estos días va a reunirse en esta capital la Comisión de Negocios extranjeros asesora del ministerio respectivo.

Se asegura que la reunión obedecerá a la petición formulada por algunos grupos políticos de que se estudie una orientación de la política checoslovaca hacia el eje Roma-Berlín dado el

cambio originado en la dirección de la política de los países danubianos, y un mejoramiento de las relaciones de Checoslovaquia con Alemania, como también el acercamiento a la España nacional.

¡Anunciante! Su anuncio será eficaz, si lo inserta en CORREO DE MALLORCA. — Llame el 2-8-5-3

Así, como está Francia ahora, empezó España

Durante estos últimos días se suceden las huelgas en Francia; la vida del país está paralizada y su economía deshecha. En la bolsa de Londres, se ofrecieron valores franceses con enorme depreciación, y nadie los quiso; las fábricas están ocupadas por los breros, las comunicaciones interrumpidas, no hay respeto a la autoridad, los médicos no quieren visitar a los enfermos cuyo domicilio está lejano, ni a los lecheros se les permite abastecer a sus parroquianos, dejando sin alimento a los niños que no pueden tomar otra cosa.

Ningún país como España puede valorar estos síntomas de descomposición. Es posible que el resto de los países del mundo, ante el panorama inquietante de Francia, se limiten a seguirlo con curiosidad; los españoles no podemos limitarnos a un sentimiento tan frío, porque no podemos olvidar que nuestra tragedia empezó de la misma manera y, ante unos síntomas tan expresivos, tememos por Francia, la Francia auténtica, a causa del enemigo común, el frente popular. Una partida de gentes de antecedentes turbios, cuando no francamente inmorales, que asaltan el poder bajo el signo siniestro de la hoz y del martillo; enseguida, la persecución de todo ideal nacionalista, patriota, sustituyéndolo por otro ideal de sumisión a un poder extranjero bárbaro; más tarde, los tanteos de las huelgas revolucionarias, para distraer la atención pública y que no se perciba del trasiego de armas y explosivos con que el frente popular arma sus organizaciones para dar la batalla al nacionalismo, que no se resigna a perder renunciando a su historia y a su personalidad. Y luego, cuando los verdugos de la Patria se consideran sólidamente preparados, el golpe final, golpe que no tienen la franqueza de asestar claramente, sino que

lo disfrazarán de necesidad, haciendo que sea el país quien impone la iniciativa mediante un largo proceso de insultos e incitaciones.

Así, en España, ridiculizaron al ejército, persiguieron a la religión, asesinaron a sus ministros, incendiaron sus templos, despojaron la propiedad, se incautaron o paralizaron la industria, suprimieron la prensa decente que no admitió el soborno y viendo que a pesar de esto, el país no se decidía, organizaron, en Consejo de Ministros, el asesinato de don José Calvo Sotelo, figura simbólica de honradez y patriotismo. Y, cuando España, loca de dolor y de indignación, se lanzó a la lucha, sus verdugos la denunciaron al mundo como insurgente, rebelde y faccioso, adjudicándose ellos el papel de autoridad legítima.

Y lo triste es que los demás países creyeran ambición de los revolucionarios lo que no era otra cosa que desesperada defensa de la vida y del honor nacional.

No deseamos a Francia tan trágico desenlace, pero mucho tememos que los viles movimientos del frente popular lo hagan necesario, como necesario lo hizo en España.

Las recientes elecciones celebradas en la Universidad de París para el Consejo de disciplina en cinco de sus Facultades acusan un sensatez tal que los candidatos frente populistas, es decir antifranceses, han quedado excluidos. Dichas facultades son: Medicina, Farmacia, Derecho, Ciencias y Letras.

En alguna de ellas, como la de Derecho, la candidatura antirrevolucionaria ha obtenido seis veces más de sufragios que la del frente popular.

Nuestra enhorabuena a las cinco Facultades universitarias, que han demostrado que prefieren seguir siendo francesas y no moscovitas.

Ayer se reunió el Gobierno francés Y aprobó una declaración encaminada a acabar con los conflictos sociales

Paris. — Ayer celebró Consejo el gabinete francés, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, Mr. Chaumets.

El Consejo se dedicó, especialmente, al estudio de la situación interior francesa, y apenas se habló de política exterior.

El Presidente Chaumets leyó a

sus colegas de Gabinete una declaración ordenada a acabar con los conflictos sociales, que ponen en peligro la vida y el bienestar del pueblo francés y en dicha declaración Mr. Chaumets recalco que hay que exigir a todos el respeto del orden y a la ley.

El Consejo aprobó unánimemente la declaración del jefe del Gobierno,

Ejército del Centro

E. M.

1.ª Sección de Recompensas

(Continuación)

ativos a alcanzar el de la Paridera de Arriba, considerado como uno de los más difíciles, por su situación y densidad. — Que la improvisación de esta nueva fase hizo que se ejecutase sin la preparación artillera con que por la mañana había efectuado su avance la Columna del primer Regimiento, dando ello por resultado que al atacarse la Paridera de Arriba, el enemigo se encontrase en plena eficacia y sin el quebranto que en otras posiciones había sufrido por la intensa concentración de fuegos de nuestra artillería. — Que si bien estuvo a la hora en que se realizaban los hechos en el puesto de mando del Batallón a que pertenecía el Alférez Botas, no fué el declarante testigo presencial del citado Alférez pero por distintas referencias recogidas el mismo día y subsiguientes, puede relatar los hechos, pues todas ellas coinciden en el desarrollo de los mismos y en elogiar altamente la distinción y heroísmo del Alférez provisional don Fernando Botas Blanco.

Que confiada la ocupación de la posición Paridera de Arriba al Batallón de Asalto vistas las dificultades que el ataque presentaba, por la posición topográfica de dicha Paridera y por la organización de su defensa, se encargó al Alférez provisional don Fernando Botas Blanco (voluntario) para mandar el pelotón de "arditis", compuesto a su vez por 33 hombres voluntarios) que envolviese la citada posición y la atacase por retaguardia, ya que el Batallón atacante sufría numerosas bajas y no conseguía avanzar, ante el nutrido fuego que le hacía el enemigo. — Que ha oído relatar que el Alférez Botas salió convencido de que iba a una muerte segura, pero al mismo tiempo lleno de entusiasmo y decidido a cumplir su difícil misión. — Que este entusiasmo y esta decisión supieron influir al grupo de soldados que le seguían, y al frente de ellos cruzó la zona batida por una línea de nidios de ametralladoras y se lanzó al asalto de la posición, alcanzándola y cayendo muerto en el asalto, al mismo tiempo que los demás individuos de su pelotón, animados por el ejemplo de su Oficial, ocupaban la Paridera de Arriba, cayendo en el asalto 24 de los hombres de los 33 que componían el pelotón. — Que a partir de este momento, el Batallón que atacaba la Paridera de Arriba no encontró resistencia, ocupándose plenamente este importante objetivo y resolviéndose una difícil situación, gracias al heroísmo y sacrificio del Alférez don Fernando Botas Blanco. — Que teniendo en cuenta que las fuerzas que defendían la Paridera de Arriba eran considerablemente superiores a las que mandaba el Alférez Botas y los hechos antes relatados, considera al Alférez don Fernando Botas Blanco acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando, por hallarse comprendido en el inciso cuarto del artículo 46 del Reglamento.



Linea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e Italia

Próxima salida de Palma para MALAGA, CEUTA, TANGER y SEVILLA, Domingo día 16 Enero, a la 4 de la tarde, vapor correo

"CITTA DI BENGASI,"

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con concimiento directo en el viaje de retorno del día 29 Enero.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario:

EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109 — Teléfono 1764 — Palma de Mallorca

El gran heroísmo de nuestros soldados en Teruel

(Interesante crónica de Radio España de San Sebastián, transmitida esta mañana)

La jornada de ayer podríamos decir que en sí no tuvo ninguna novedad ni importancia, y solo nos trajó unas actas de los heroísmos que desplegaron los invictos soldados de España, que se defendieron en Teruel y fueron traicionados por un jefe que se dijo español y renegaba de nombre.

Este jefe indigno olvidó lo que debía hacerse, olvidó que luchaban por el más santo de los ideales y por la defensa de la Patria, amenazada de muerte; traicionó a España, que le había confiado un mando para que, militarmente cumpliera con el deber encomendado, pero traicionó su deber y sus soldados, y es por eso que Teruel está hoy con los rojos, aunque Teruel es siempre nuestro, amenazado ahora por las columnas de nuestro Caudillo.

La primera verdad es ésta: la culpa de la actual situación de Teruel la tuvo este jefe indigno, porque nuestros soldados se defendían bien aunque murieron muchos, para que la traición del jefe que defendía la plaza no fructificase. Y por primera vez en la historia de nuestro Movimiento Nacional, la limpiada brillantez de tantas heroicidades se ha visto manchada con la negra traición de un jefe que se decía español. Y ha sonado esta traición en la tierra del honor, se ha dado el golpe en la tierra cuyos habitantes tantas pruebas han dado de su heroísmo y de su gran patriotismo, oponiendo un valladar, con su pecho español, a las incursiones del enemigo.

Aragón ha visto con lágrimas en los ojos, pero sediento de venganza y con valor, serenamente, sin embargo, como momentáneamente, se ha separado Teruel de su lado, pero ello será por poco tiempo; Aragón ha sido traicionado! España traicionada! Pero, tanto España como Aragón, se vengarán, harán justicia de la negra traición en la medida en que fué ésta ejecutada.

Hasta ayer, Teruel fué nuestro. Desde ayer, Teruel es nuestro. Y es porque las nuevas columnas liberadoras se encuentran a las puertas de la ciudad para liberarla del yugo rojo; porque España debe vengarse, y, por tanto, no puede permitir que en el interior de la villa heroica, donde tantos hechos de armas gloriosos se realizaron, vivan los que mancharon el honor de la Patria. ¡España se vengará de todos ellos! ¡España recobrará Teruel! Y no podrá permitir que por la traición de un jefe indigno quede esta ciudad en poder de los rojos.

Igualmente declara el Teniente del Batallón de Asalto de Flechas Azules, don Alberto Gaziani, que el día 24 de Septiembre último, cuando se efectuó la operación para ocupar la Paridera de Arriba, del Sector de Zue ra, actuaba de Comandante de la tercera Compañía del Batallón de Asalto, al cual estaba agregado el pelotón de "arditis" que mandaba voluntariamente el Alférez don Fernando Botas Blanco. — Que vino como en una línea de trincheras cuyo objetivo se le había encomendado, la cual estaba defendida por muchas fuerzas enemigas, bajo un fuego intenso de ametralladora y fusil, con gran decisión y arrojo y animando a la fuerza a sus órdenes. — Que el declarante hacía ver a la fuerza a sus órdenes la forma de avanzar del referido Oficial y el heroísmo que demostraba el frente de su fuerza. — Que le vio como caía herido, cuando llevaban avanzando aproximadamente un kilómetro, volviéndole a ver nuevamente caer muerto a una distancia aproximada de la trinchera enemiga, de unos cincuenta a sesenta metros, siendo ocupada la trinchera por la fuerza que le quedaba al pelotón la cual estaba imbuida de un gran espíritu patriótico y valentía, debido a las continuas arengas que el Oficial Botas les dirigía durante el avance, con las frases de "adelante" "Viva España", etc. — Que la fuerza que componía el pelotón era de 33 hombres, teniendo un número de bajas de unos 24. — Que por todo ello le considera acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando, como comprendido en el párrafo cuarto del artículo 46 del Reglamento.

También declara el Capitán don Juan Frau, Jefe del Batallón de Asalto de Flechas Azules, quien manifestó que el día 24 de Septiembre último, le fué asignado a su Batallón el pelotón de "arditis" que mandaba el Alférez don Fernando Botas Blanco, y que pertenecía el segundo Regimiento. — Que de acuerdo con el Coronel de dicho Regimiento asignó a este pelotón la misión de cubriendo en el flanco derecho y envolviendo a la Paridera de Arriba, atravesando sobre todo el fuego, para permitir la maniobra al Batallón que mandaba el declarante. — Que quince minutos antes de la acción, llamó el declarante al Alférez Botas, para darle órdenes concretas respecto a su misión y hacerle ver el peligro que corría. — Que el Alférez Botas le respondió estrechándole la mano, "va a lo que voy, sé que voy a morir, otros hermanos míos han dejado ya la vida sobre el campo por España, ¡Arriba España!" y entonces todos los demás Oficiales respondieron al grito de "¡Arriba España!". — Que entonces avanzaron los carros ligeros, y que lanzándose por el barranco, avanzó a cumplir su misión. — Que atacó el

trincherón, atrayéndose sobre sí el fuego de flanco del enemigo, cual permitió que otra Compañía mandaba el declarante, efectuase maniobra con muchas menos bajas que las que él tenía previstas, calculaba que menos de 100 bajas podía tener, teniendo en cambio unos 40, gracias al sacrificio y a la acción del pelotón que mandaba el alférez Botas. — Que al avanzar ya su Compañía, se derrumbó toda la defensa enemiga, pero quiere insistir en que esta maniobra no hubiese podido realizarse si no hubiese sido por el sacrificio del Alférez Botas. — Que alta misión la cumplió plenamente, ordenando que por todo ello le considera acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando, como comprendido en el inciso cuarto del artículo 46 del Reglamento. Quiere constar que en el Ejército de Teruel no sería premiado con la máxima recompensa.

(Concluirá)

Lea Vd. CORREO DE MALLORCA

CARTELERIA CINE MATOGRAFICA

Para hoy

PRINCIPAL. — "Viaje de Muriel a Alemania" riguroso estreno de la función de gran gala. "Invitación a la vida", por Claudette Colbert; "El mismo Ensenado", por Esther Ralston; "BALEAR". — "Amor Gitano" las 15

BORN. — "El último Vals de la pin" y "La canción del crepúsculo" por Evelyn Laye y Conchita Suiñer.

MODERNO. — "La Alcaldesa", María Dresler y Polly Moran, y "dica del fuego".

PROTECTORA. — "Tarzán de fieras", por Ruster Crabe; "No por qué", por Szoeko Szarkali y M. Lossel; y "Tienda de Antigüedades".

RIALTO. — "Charlye Chan Londres" por Warner Oland y doncella de postín", por Janet Nor.

ORIENTAL. — "Yo te doy mi razón", por Gitta Alpar, y el "Jihad huracán".

SALON MALLORCA. — No función.

(Esta cartelera no indica recodación de las películas que se anuncian)

Teatro Lírico

Esta noche, a las 9'15 "Los lames", a beneficio de la Sección menina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.